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1. Seja w : R — C uma fun¢ao dada por w(t) = u(t) 4+ iv(t). Suponha que u e v
sejam funcoes diferenciaveis. Mostre que

a) guw(—t) = —w'(t);

b) glw®)]* = 2w(t)w'(t).

2. Calcule:
a) J7 (2 —i)dt:

b) fOW/G ei2tdt;

¢) [, e *dt, onde z é um complexo fixo com Re(z) > 0.

3. Mostre que se m e n sao inteiros entao

2
/ e™e=m0dp =0 quando m #n
0

2m
/ ™40 = 2r  quando m = n.
0

4. O objetivo deste problema serd mostrar como calcular certas integrais reais

utilizando integrais complexas.



a) Calcule a integral

/ 6(1+i)xdl,
0

utilizando o Teorema Fundamental do Calculo para fungoes a valores com-
plexos.

b) Pela definigdo de integrais de fungdes de varidvel real a valores complexos,
sabemos que

s s T
/ (D gy — / e’ cosx dr +1 / e’senx dx.
0 0 0

Utilize o resultado da parte (a) para concluir quais sao os valores das inte-
grais que aparecem a direita na equagao acima.

5. Mostre que se w(t) = u(t) + iv(t) é continua no intervalo a <t < b, entao
a) [w(=t)dt = [ w(r)dr;
b) seja ¢ : [a, ] — [a,b] uma funcao diferencidvel tal que ¢(a) = a,p(8) = b

e ¢'(T) > 0 entao

[ wta= [ wioeps e

Dica: Essas expressoes podem ser obtidas utilizando as propriedades equivalentes para
fungoes reais.

6. Suponha que uma fungao f(z) é analitica em um ponto zy = z(tp) de um arco suave
z=2(t) (a <t <b). Mostre que se w(t) = f(2(t)), entdo

w'(t) = f'(2(2)2'(t)

quando t = ty.

Para os exercicios 7-YY, dada uma fungéao f e um contorno C, use parametrizagoes
de C, ou pedacos de C, para calcular

/C F(2)d=.

7. f(z)=(2+2)/zeCé:



a) o semicirculo z = 2¢%, (0 << 7);
b) o semicirculo z = 2¢%, (7 < 6 < 27);

¢) o circulo z = 2¢¥, (0 < 6 < 27).

8. f(2) =2z—1eC éoarcode z=0a z =2 consistindo do
a) semicirculo z = 14 ¢, (7 < 0 < 2n);
b) segmento z =z, (0 < x < 2) do eixo real.
9. f(z) = mexp(nz) e C é a fronteira do quadrado com vértices nos pontos 0,1,1+1i e

4 orientado no sentido anti-horario.

10.f(z) é definida em termos da equagao

f(z)=1 quandoy <0, e f(z)=4y quandoy > 0,

eCéoarcode z=—1—4az=1+1iaolongo da curva y = 5.

11. f(z) =1 e C é um contorno arbitrério de um certo ponto z; a um certo ponto zs
no plano complexo.



